

# 思政工作在120急救中的作用和建议

涂有运

120医疗急救体系是社会应急安全保障体系的重要组成部分，它关系到人民群众的健康和生命安全，建立健全社会医疗急救体系是经济社会发展的必然要求。120急救中心思想政治工作是120急救中心工作人员在长期从事急救医疗临床、科研、教学、管理中必须遵循的理想信念、价值取向、道德规范及行为准则，其核心是规范和引导医护人员的自主行为，形成巨大的凝聚力和向心力，从而成为120急救事业发展的驱动力。

### 思想政治工作 在120急救中的三点作用

习近平总书记强调：“宣传思想工作就是巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。”思想政治工作不但要结合实践引导群众，而且要结合实践赢得群众，才能有效担当起党在中国特色社会主义新时代的历史使命。120急救工作承担着救死扶伤的使命，是维护社会稳定、提高人民幸福的助推器。

一是思政工作在急救中的凝聚作用。做好120急救中心的思政工作是提升120急救中心核心竞争力的必要保证，也是急救系统文化建设中的突出任务。思政工作通过有效的思想教育和党性教育，使120急救中心工作人员在统一思想的引领下，对120急救中心在急救医疗救治中的目标、准则、观念产生了职业认同感和作为医护人员的身份感和使命感。做好120急救中心思政工作，一方面缓解了急救工作人员的心理压力，产生了强大的精神动力，有利于充分弘扬医护人员救死扶伤的职业美德，自觉、主动、积极地参与到急救救治工作中，产生了强大的团队力量；另一方面，120急救中心的高效运转，第一时间对突发事件中的患者进行急救救治，也产生了强大的影响力，能够缓解群众对急救医学救援信心不足的恐惧心理，同时也产生了强大的心理暗示，让群众相信在

120急救救治下，一定能够战胜困难，最大程度上挽救生命，从而产生了巨大的社会效应。

二是思政工作在急救救治中的激励作用。在突发疾病或意外事故的救治中，120急救中心是医疗救治工作的重中之重，如何在最短的时间内有效救助患者、挽救患者生命，是120急救工作的首要任务。在紧急医疗救治中，一些车祸场面非常血腥，120急救人员需要很大的勇气来面对一些现场，并且第一时间对受伤人员进行生命体征进行确认，必要时进行人工呼吸、除颤等急救措施。思政工作者要充分关心鼓励急救一线医护人员，一方面要激励他们克服畏惧心理和紧张心理，增加急救救治能力，在群众最需要的时候充分发挥救死扶伤、治病救人的职业美德，给群众以信心，给生命以力量；另一方面要对急救救治中表现突出的医护人员进行大力宣传和奖励，以激励更多医护人员更好地、更高效地投入到一线急救救治工作中去。在思政工作的影响下，120急救救治中心工作人员充分发挥特别能吃苦、特别能战斗的精神，与时间赛跑，发挥火线上的中流砥柱作用，始终把群众生命安全和身体健康放在首位，全力以赴救治患者，做好院前救助工作。

三是思政工作在急救救治中的协调作用。120急救工作是一项紧急工作，在接警后，援助人员必须争分夺秒，第一时间赶赴现场实施医疗救治。因此，做好思政工作能够使得120急救中心指挥调度、医疗保障更加科学，对医务人员迅速反应、团结协助更加有利，从思想上确保120急救团队能够高效运转。在120急救救治工作中，工作人员之间的相互配合，能最大程度节约时间、救治生命，使120急救救治在关键时刻充满集体主义的凝聚力和战斗力。做好思政工作能够把120急救中心的物质力量和精神力量有效地结合起来，从根本上解决医院救治的时

间短板，及时抢救患者生命，确保生命安全。同时，把思政工作提到120急救救治中心的文化建设高度，加强各部门相互配合，上下紧密结合，采取多种形式，通过多渠道，更好更有效地为急救救治服务，为救治患者服务，增强突发事件中思政工作的协调力。

### 做好120急救思政工作的三点建议

120急救救治是一项与时间赛跑的急救事业，服务质量和效率直接决定患者的生命和健康，一定程度上与消防、公安等承担着类似的社会责任。做好120急救救治思政工作，必须坚持以人为本，既要坚持教育人、引导人、鼓舞人，又要做到尊重人、理解人、帮助人，将思政与急救救治紧密结合，通过思政教育有效提高120急救救治队伍的战斗力和凝聚力，充分发挥医疗团队治病救人、挽救生命的社会职责。

一是与党建工作相结合。党建工作与思政工作是有机统一的整体。思政工作须与党建工作相结合，以新时期党的理论方针政策为指导，丰富和完善120急救救治人员的思政理论体系，提高急救工作人员的政治修养和思想觉悟，使他们时刻以党员的标准要求自己，树立正确的世界观、人生观和价值观，增强全局观念、时间观念和服务意识，更好地为社会服务，为患者服务。具体到工作中，就是要爱岗敬业，甘于奉献，在每一次救援中都不疏忽、不松懈、不麻木，永葆奉献社会的赤子之心和抢救生命的医者仁心，用实际行动检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。

二是坚持以人为本。思政工作，本质上是做人的工作，要坚持以人为本，一切为患者服务。尤其是在120急救救治中，要以挽救生命为己任。一方面把服务患者、抢救患者、最大程度提供高质量的医疗急救救治作为首要目标，充分安抚患者，从精神上给予鼓

励，从语言上给予慰藉，使患者及其家人能从紧张的情绪中缓解过来，积极主动配合急救救治；另一方面，120急救救治中心也要充分维护好、发展好广大职工利益，发挥他们的主观能动性，使他们克服职业疲惫、提高思想动力，从而促进思政工作的整体提升。

三是创新工作方式。120急救救治工作属于院前救助，与医疗救治紧密衔接，是急救救治工作的重要环节。创新120急救救治工作方式，是提高120急救救治能力和水平的关键。首先，要从思政层面提高“以病人为本”的服务理念，全心全意为伤病者服务，在急救工作中充分体现人道主义精神。其次，要从理论文化层面提高工作人员的业务知识，熟练掌握救治工作的每一个环节，提高为病人服务的本领，对症急救。再次，要从管理层面上规范工作人员的职业行为、医师、驾驶员、担架员等要各司其职，环环相扣，不仅要做好急救器械等物品的事先准备工作，还要做好消毒、急救车辆归位等事后工作，确保每一次救援快速高效，万无一失。最后，要从制度层面完善120急救救治机制，拓展急救救治的时间、空间局限，做好节假日期间的通信保障、药械保障、车辆保障和人员保障等多项目，形成完整的突发公共事件的信息收集和报告制度，做好工作人员的培训和演练等。

综上所述，120急救中心是医疗体系中的最基本单位，是广大群众发生安全事故时最值得依赖的救命载体，也是衡量社会急救工作满意度最有效的途径。思政工作在120急救医疗救治中具有重要的思想推动作用，管理者必须加强思政工作，从思想层面上解决医疗急救救治工作中存在的问题，让医疗急救救治工作者能够以抢救生命为宗旨，发扬救死扶伤、济世救民的医者情怀，创建人民信得过的120急救救治事业。

(作者单位：六安市医疗急救中心)

## 解析高三英语阅读理解的复习

杜雪霏

高三英语复习阶段的时间比较紧迫，阅读理解占最大的分值，所以在高三英语复习过程中，重点内容就是对学生的英语阅读进行训练。所以就需要教师加强对学生的指导，鼓励学生顺利通过单词关，针对一些细节题鼓励学生全面掌握相应文章的首尾句和首尾段，对一些词语进行有效猜测，掌握相应的构词法知识，从而不断提高学生的英语成绩。

### 一、指导学生合理掌握相关单词

只有学生对单词全面掌握，才能更好地理解全文意思和文章主旨。在学生阅读理解中，单词极其重要，因此这就需要教师帮助学生理解对单词含义合理把握。例如，在高三英语阅读复习过程中，教师可以对高考考纲词汇和高频词汇进行听写，将易混单词罗列出来，引导学生加强识记。在听写过程中教师要分块进行，听写要尽可能保持相应规律；听写要长期坚持，引导学生每天进行单词积累，逐渐养成良好的学习习惯。同时在引导学生做阅读理解之前，教师要多利用一些时间，对每一篇阅读理解进行认真背诵，在文章中找到一两个比较重要的词语或句子，指导学生对其进行有效背诵。当学生已经基本掌握相应的单词，就代表学生已经可以将英语转化为中文，而学生要想在阅读题中拿高分，还需要对相关题型合理掌握，从而更好地理解文章主旨和中心思想。

### 二、加强对细节题的突破

文章主旨大意一般都会出现在首尾段，而每一段落大意都会出现在首尾句，所以在引导学生进行阅读理解时，指导学生合理抓住每一篇文章的首尾段，将每一个段落的首尾句合理掌握，要加强对首尾段和首尾句的时刻强调，引导学生逐渐养成良好的习惯，在每一次进行文章阅读时，都对首尾段和首尾句进行关注，从而对细节题合理把握，有效提高学生在细节题的得分率。例如，why is there a smile on the author's face in the morning? A. because she sees her family sleeping peacefully. B. because she finishes her favorite exercise. C. because she enjoys the interesting DVD. D. because she feels a sense of achievement. 这道细节题，文章第一段最后一句话就是答案的出处——but a smile of success from pushing my body to its extreme limit.

### 三、鼓励学生读单词和句意进行猜测

在做阅读理解时，可以引导

学生逐渐掌握熟词类的猜词法。例如，a hit的意思是受欢迎的人或物，而在文章的选项中，A.become famous B.become popular这两个选项容易使学生混淆，针对这类猜词题，其关键就是引导学生根据已有的单词对其单词意思进行扩散，从而联想到与单词意思相近的一种选项，针对这类题型，就需要学生全面准确理解单词意思。比如学生针对what does the underlined word "commitment" in the last paragraph mean? A. good health B.firm belief C. a strong power D. a regular habit这一题时，学生就可以对熟词类猜词法进行利用，学生背过commitment，所以就可以根据自身的认知，将A和D排除，firm belief是坚定的信念，而strong power是强大的力量，将这两个意思带入句子中进行理解，就可以发现B项更加贴切。

针对生词类，学生可以利用拆分法进行猜测，因此教师可以在日常复习过程中给学生灌输一些比较常见和常考的前缀与后缀，使学生对形容词名词和肯定否定等构词法知识具有一定理解与掌握。其中包括dis+v、mis+v，比如disappear, dislike, disagree, disappoint, 和mistake, misunderstand, misread, mislead等多种。

### 四、激励学生顺利突破主旨大意题

针对选择文章标题类型的题目，在学生对文章主题理解之后，就要对选项项加强关注。在每一个选项中，合理寻找其中心词和词组，引导学生进行合理的思考。询问学生：如果给大家一个词或者词组，大家会写出什么样的内容呢？如果其文章与自己脑海中的文章有所不同，就代表其标题一定不是这篇文章的。针对选择作者主要态度的题型，其主要就是对学生理解文章大意的程度进行考察，然后考察学生对词汇的掌握情况，这种类型的题目具有很大难度，因此就需要教师引导学生逐渐积累态度的相关词汇。例如，positive, negative, supportive, indifferent等。如果学生只知道作者的态度，但是不了解相关选项的意思，就只能胡乱选择。对段落大意或中心思想类选择题，就要求学生加强对段落首尾句的关注，对其进行认真翻译，从而逐渐掌握文章的中心思想。通过这种方式，可以使学生的英语阅读理解成绩逐渐提高。(作者单位：皖西中学)

## 做到“四心” 践行交通强国使命

罗君

党中央做出建设交通强国的重大战略决策，把建设交通强国作为建设现代化经济体系的先行领域，全面建设现代化社会主义强国的重要支撑。广大交通干部要紧跟时代要求，做到“四心”，以高标准严要求践行交通强国使命。

### 用清廉自律守好为民谋福的初心

清廉自律一直是交通干部干事创业的基础。在持续深入推进交通强国建设的时代要求下，广大交通干部就必须时刻牢记“我是谁、依靠谁、为了谁”，把住清廉的底线，用清廉自律滋养为民谋福的初心，激发真挚为民的担当，夯实以人民为中心的交通运输事业发展基石。

### 用主题教育提振干事创业的信心

“不忘初心、牢记使命”主题教育全覆盖，反响很好，收获很大。广大交通干部普遍反映思想政治教育洗礼、理论学习有收获。通过主题教育，使得广大交通干部干事创业敢于担当，敢于直面群众反映的问题，奔着问题去、盯着问题改。特别是对于基层群众反映的急难愁盼问题，如抓好“四好农村路建设”等方面的细节上敢于深钻。在2020年全国交通运输工作会议上部署要求实施乡道及以上公路生命安全防护工程15万公里，改造危桥3000座等内容，基层交通干部普遍有干劲、有信心、有思路。

### 用勤奋实干笃定逢山开路的决心

不驰于空想，不骛于虚声，勤奋实干是关键。正如习近平总书记所说，幸福都是奋斗出来的。交通干部要清醒认识到：惟其艰难，方显勇毅；惟其磨砺，始得玉成。只有拿出逢山开路遇水

搭桥的精神，才能实现建设交通强国的宏伟蓝图；只有真抓实干，才能把统筹推进民生保障、完善交通设施和服务供给落到实处；只有认真抓好规划、试点、项目，聚焦重点、补短板、强化弱项，才能当好社会主义现代化强国建设的合格交通人。

### 用新发展理念凝聚久久为功的恒心

《交通强国建设纲要》中指出，要坚持新发展理念，2020年全国交通工作会议进一步明确，以新发展理念为统领，以推动高质量发展为主题，以供给结构性改革为主线，以加快建设交通强国为目标。由此可见，推进交通强国战略，必须要将新发展理念贯穿始终，加快推进行业治理体系和治理能力现代化，久久为功推动行业建设高质量、可持续发展。坚持用新发展理念产生新思想，带动新作为，取得新成效，产生新突破。交通干部作为实现交通强国战略的重要人力保障，需要用好“四心”，继续撸起袖子加油干，把更多时间精力放在谋发展、抓落实上，统筹协调好交通运输事业的改革、法治、环境、安全、民生保障等各方面，切实推进行业治理体系和治理能力现代化。(作者单位：霍邱县交通运输局)



春光明媚

本报记者 田凯平 摄

## 为世界抗“疫”贡献六安力量

(上接一版)

2月底，世界防疫形势开始严峻起来。我接到外交部的电话，问我愿不愿意捐出5000件防护服驰援日本。跟总公司汇报后，老板当即拍板：“捐！必须捐！”3月，我再次接到国家外交部的电话，向韩国援助的第二批物资需要再从我们公司调拨5000套防护服。

工人们连续一个多月满负荷连轴转生产的产品无一件残次品和召回品，受到了国家的高度认可，才一次次被安排为对外援助物资的首推产品，何其荣幸啊！与此同时，我更自豪的是，世界抗疫，有了一份来自六安的力量！

## 市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

(上接一版)

王胜要求，要紧密结合人大工作实际，深化“三个以案”警示教育，认真贯彻落实习近平总书记强调的“聚焦形式主义、官僚主义问题开展全面检视、靶向治疗”，认真落实中央、省委和市委的各项要求，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要依法履行职责，加强对抓项目、稳投资、增动能方面的监督，加强对干部的任后监督，认真履行重大事项决定权，认真开展“四送一服”活动，为全市经济社会发展营造良好的法治环境，统筹推动疫情防控和经济社会发展；要认真做好代表工作，加强与代表的联系，组织开展好代表活动，充分发挥好代表在抓项目、稳投资、增动能工作中的作用；要加强自身建设，着力巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，增强宗旨意识，厚植为民情怀，践行“三严三实”，始终做到“两个维护”，把坚持党的领导落实到依法履职的全过程和各方面，把人大各项工作做实做到位做出成效。

## 道路运输下的物流管理分析

陈力伟

随着社会主义市场经济发展，如何在高速公路和路网发展的大前提下，抓住机遇，加快物流运输管理改革已成为道路运输中的热门话题。目前物流运输管理中，存在需求与增幅之间存在较大差距，物流运营水平较低以及附加值低等问题，必须要充分认识和了解我国运输企业的现状，通过加大措施深化改革，使我国物流基础市场进一步增强。

当前，物流公司有三种形式，一是综合物流，是把一定区域内的公路、铁路乃至航空和水路运输集合为一体一票式的承运人，而且会不断延伸产业链，增加服务内容并提供全程服务；二是第三方物流，是在生产与消费之间，即与第一方第二方建立联盟为基础的物流企业；三是合同物流，是以管理为核心竞争力，利用现代网络信息把仓储、运输和物流加工等企业通过签订合同的形式

来提供物流服务。从发展趋势来看，我国物流运输业呈现三个方面特征，一是运输基础设施和服务环境发生了重大变化。随着我国高铁网络的完善，铁路的货物运输能力呈得到了快速释放，但未来有可能会呈现下降的趋势。二是运输细分市场进入实施阶段。因为有了基础设施能力，运输的竞争和发展基础将会发生变化，更倾向于向网络化和集约化发展。在未来可能会更明显。三是物流一体化得到加强，使更多横向和纵向一体化服务成为可能。过去往往采用带来成本下降的运输招标方式，实质上则是压制了运输企业应有的发展方式，并不是鼓励运输企业的发展方向。

因此，推进道路物流管理中物流管理业高质量发展，应从两方面入手，一要建立与综合运输体系相适应的公路运输管理体制。综合道路运

管体制的建立，要体现网络化、效益性以及科学性的特征，以点带线，以线带面，使其点线面结合。二要加强物流信息共享平台建设，提高物流信息化水平。加快现代物流公共信息共享平台建设，要充分利用信息技术，推动行业间管理信息系统的互联，促进物流信息资源共享。一方面，可以加快先进信息技术在运输过程中的推广应用，另一方面，货运车辆能够通过共享信息网络平台寻找货源信息，业主和客户也可以通过信息平台寻找货运企业，提高物流运输效率。

总之，要提升物流运输管理水平，应抓好道路运输源头，在物流管理、税收制度等在国家级层面上深化改革，提高整个现代物流业水平，成为我国服务经济、社会的重要组成部分。使其在世界经济竞争中不断成长壮大。(作者单位：六安市道路运输管理处)

